

Городской прокуратурой подано апелляционное представление на приговор Ахтубинского суда в отношении местного жителя, который признан виновным в совершении преступления предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

В судебном заседании установлено, что в 11.07.2023 ранее судимый местный житель Ахтубинского района, находясь во дворе по месту своего жительства, в состоянии алкогольного опьянения нанес более 30 ударов руками в жизненно важные органы своей сожительнице, от которых потерпевшая впоследствии скончалась. Далее мужчина с целью сокрытия следов преступления закопал труп женщины в яме во дворе домовладения.

Суд признал вышеуказанного гражданина виновным в совершении данного преступления и назначил ему наказание в виде 9 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Однако суд первой инстанции не учел, что преступление совершено злоумышленником в состоянии алкогольного опьянения.

Прокуратура не согласилась с приговором и обжаловала его в вышестоящую инстанцию.

По результатам рассмотрения апелляционного представления суд согласился с мнением прокуратуры и апелляционным определением от 11.01.2024 приговор Ахтубинского районного суда изменен, назначенное наказание усилено до 9 лет 1 месяца лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Ахтубинской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о муниципальной собственности.

Установлено, что участок водопровода протяженностью 6 км от ЗАТО г. Знаменск до с. Капустин Яр, обеспечивающий подачу коммунального ресурса жителям с. Капустин Яр, является бесхозным, в связи с чем не определена организация, ответственная за эксплуатацию указанного участка водопровода.

По данному факту городской прокуратурой главе администрации муниципального образования «Ахтубинский район» внесено представление. Благодаря вмешательству прокуратуры на объект водоснабжения оформлено право муниципальной собственности, определена ресурсоснабжающая организация, обеспечивающая его содержание и техническое обслуживание.

В Ахтубинском районе после вмешательства прокуратуры домовладение местного жителя подключено к сетям газораспределения.

Ахтубинская городская прокуратура провела проверку по обращению местного жителя о нарушении сроков подключения газоиспользующего оборудования к сетям газораспределения в рамках программы социальной газификации.

Проверка показала, что между АО «Газпром газораспределение Астрахань» и заявителем в декабре 2022 года заключен договор о технологическом присоединении оборудования к газораспределительной сети для догазификации индивидуального жилого дома, в котором вместе с заявителем проживает его несовершеннолетний ребенок.

Вместе с тем сроки подключения оборудования не были соблюдены. По результатам рассмотрения представления Ахтубинской городской прокуратуры газораспределительной организацией работы по строительству сети завершены, домовладение газифицировано.

В Ахтубинском районе после вмешательства прокуратуры представителю недееспособного гражданина выплачена плата за аварийное жилое помещение.

Ахтубинская городская прокуратура провела проверку исполнения жилищного законодательства, в ходе которой выявила факт нарушения права недееспособного гражданина на благоприятные условия проживания. Установлено, что несмотря на имеющуюся оценку выкупной стоимости доли в жилом помещении и согласия на данную выплату со стороны собственника, администрация МО «Городское поселение город Ахтубинск Ахтубинского муниципального района Астраханской области» уклонялась от подписания соглашения о выплате выкупной стоимости.

Требования прокуратуры, изложенные в исковом заявлении, судом удовлетворены, на орган местного самоуправления возложена обязанность заключить с представителем недееспособного лица соглашение об изъятии жилого помещения путем его выкупа и выплате выкупной цены.

Решение суда в настоящее время исполнено, гражданину выплачено 807 тысяч рублей.

Ахтубинской городской прокуратурой поддержано обвинение в отношении 43-летнего местного жителя, пытавшегося убить жену из ревности.

Он обвинялся в совершении преступления предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст.105 УК РФ (покушение на убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку, если при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам).

Судебным следствием установлено, что следствия 07.08.2023 в вечернее время обвиняемый, находясь со своей женой по месту своего жительства, в ходе ссоры на почве ревности взял топор двумя руками и нанес несколько ударов обухом топора и деревянной ручкой по различным частям тела, в том числе и в жизненно важный орган- голову. Свои удары обвиняемый сопровождал фразами «Я тебя убью».

Его действия были замечены проходившей мимо местной жительницей, которая вызвала сотрудников полиции.

Подсудимый в ходе судебного заседания отрицал свою вину в причастности к совершенному преступлению.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинения, назначил виновному наказание в виде 6 лет 6 месяцев лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор вступил в законную силу.

По требованию Ахтубинской городской прокуратуры в школе установлен новый забор. Ахтубинская городская прокуратура провела проверку безопасности условий обучения, в ходе которой установила, что ограждение МКОУ «СОШ №1 с УИОП им. С.Г. Хуснетдинова МО «Ахтубинский район», расположенного в городе Ахтубинске, находилось в ненадлежащем состоянии. Конструкции подверглись коррозии, целостность по периметру здания нарушена, имелся несанкционированный доступ через поврежденные части ограды посторонних лиц, что не обеспечивало безопасные условия обучения.

В целях устранения нарушений прокуратура обратилась в суд с иском о возмещении расходов на установку нового ограждения, а администрации района обеспечить финансирование указанных расходов. Исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме, в настоящее время решение суда исполнено, на проведение работ по замене ограждения муниципалитетом выделено 1,6 млн. рублей, установлен новый забор по всему периметру школы.

В Ахтубинском районе после вмешательства прокуратуры погашена задолженность по заработной плате перед 85 работниками муниципального унитарного предприятия. Ахтубинская городская прокуратура провела проверку исполнения трудового законодательства в деятельности муниципального унитарного предприятия «Универсал».

Установлено, что у предприятия образовалась задолженность по заработной плате перед 85 работниками за сентябрь 2023 года на сумму свыше 800 тыс. рублей. В целях устранения нарушений прокуратура в интересах работников направила в суд иски о взыскании заработной платы, компенсации за задержку ее выплаты.

Руководитель предприятия ранее привлечен к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата в установленный срок заработной платы) в виде штрафа в размере 10 тыс. рублей. В результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность погашена в полном объеме.